

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 101 (112)
Год издания 2-й

Вторник, 23 декабря 1958 года.

Цена 15 коп.

Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятное 19 декабря 1958 года

Об увеличении производства зерна

Пленум ЦК КПСС отмечает, что за истекшие пять лет проделана большая работа по увеличению производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства. Известно, что именно в производстве зерна в период с сентябрьского Пленума ЦК КПСС было допущено серьезное отставание, повлекшее за собой застой некоторых других важных отраслей сельского хозяйства, особенно животноводства.

Претворение в жизнь этих мероприятий позволило в короткий срок преодолеть отставание сельского хозяйства и укрепить экономику колхозов и совхозов. На этой основе осуществлена реорганизация машинно-тракторных станций, введены новый порядок и условия заготовок сельскохозяйственных продуктов, что имеет важнейшее значение для дальнейшего развития колхозного строя, роста производства всех сельскохозяйственных продуктов, укрепления союза рабочего класса и крестьянства для строительства коммунизма в нашей стране.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что антипартийная группа Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина, Шепилова, оторвавшаяся от народа, выступала против его жизненных интересов, против решений сентябрьского и последующих Пленумов ЦК КПСС, пытаясь сорвать осуществление курса, выработанного на XX съезде партии по всем важнейшим вопросам внутренней и внешней политики. Эта группа раскольников выступала против перестройки управления промышленностью и строительством, против расширения прав союзных республик и местных партийных и советских органов, упорно противодействовала осуществлению важнейших мер партии в области сельского хозяйства и тем самым тормозила развитие экономики страны. Антипартийная группа боролась против политики партии в освоении целинных земель, против нового порядка планирования в сельском хозяйстве, пытались заглушить патриотическое движение, начатое передовыми колхозами и совхозами за быстрейший подъем животноводства и решение задачи в кратчайший срок догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения, выступала против освобождения хозяйств колхозников, рабочих и служащих от обязательных поставок мяса, молока, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Такое положение было, безусловно, известно Маленкову, однако, он вопреки фактам заявил на XIX съезде КПСС о том, что валовой урожай зерна в стране в 1952 году составил 8 миллиардов пудов и что зерновая проблема, считавшаяся ранее наиболее острой и серьезной проблемой, решена окончательно и бесповоротно. Это не отвечало действительности и было с его стороны обманом партии и народа. Фактически колхозы и совхозы даже в лучшем для того периода по урожайности 1952 году собрали не 8 миллиардов пудов зерна, а только 5,6 миллиарда пудов.

Учитывая тяжелое положение с производством зерна, партия разработала и успешно осуществила программу освоения целинных и залежных земель в Сибири, Казахстане, Поволжье, на Урале. Были приняты меры по расширению посевов и повышению урожайности кукурузы, продвижение этой культуры в новые районы, пересмотрена структура посевых площадей с тем, чтобы заменить малоурожайные культуры более урожайными и увеличить валовые сборы зерна со старопахотных земель во всех районах страны.

Все это позволило в 1958 году значительно расширить посевые площади под зерновыми культурами и увеличить производство зерна. В 1958 году валовой сбор зерна составил 8,5 миллиарда пудов, или на 69 процентов больше в сравнении с 1953 годом. Пере выполнен план хлебозаготовок — в государственные ресурсы в 1958 году поступило 3,5 миллиарда пудов зерна. Такого количества хлеба наша страна за всю историю не имела.

Большой вклад в дело освоения целинных земель и увеличения производства и заготовок зерна внесли трудящиеся Российской Федерации и Казахской ССР, а также другие союзные республики, которые оказали всяческую поддержку и помощь кадрами и техникой районам, осваивавшим целину.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым отметить, что когда возникла идея освоения целинных земель, Молотов и другие участники антипартийной группы, выступая против этого мероприятия партии и государства, пытались доказать, будто расходы на освоение целины не окупятся и это дело экономически якобы невыгодно. В действительности жизнь опровергла эти вздорные утверждения. Государство не только покрыло затраты, связанные с освоением целины, но и сверх того уже получило чистого дохода свыше 18 миллиардов рублей. Вместе с тем, за счет капитальныхложений на целинных землях увеличился производственный фонд совхозов, ремонтно-технических станций и заготовительных организаций примерно на 24 миллиарда рублей. Освоение целинных земель явилось не только решающим средством увеличения производства зерна, но и важным источником на коплений государства для осуществления программы коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

Считать и впредь важнейшей задачей развития сельского хозяйства всенародное увеличение производства зерна с тем, чтобы в соответствии с контрольными цифрами на предстоящее семилетие довести валовой сбор зерна в стране в 1965 году до 10—11 миллиардов пудов.

Главным и решающим источником увеличения сбора зерна является повышение

19 декабря 1958 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, открывшийся 15 декабря. С заключительным словом на Пленуме выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС принял постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов», которое сегодня публикуется.

урожайности зерновых культур. В предстоящем семилетии есть все условия повысить урожайность зерновых в среднем на 3—4 центнера с гектара.

Получение высоких и устойчивых урожаев должно быть достигнуто колхозами и совхозами на основе введения правильной системы земледелия применительно к особенностям природно-экономических зон и каждого хозяйства, дальнейшей специализации и лучшего размещения сельскохозяйственного производства, решительной борьбы с сорняками, вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, широкого внедрения достижений науки и передового опыта. В тех районах, где имеются возможности осваивать новые земли без больших затрат, необходимо и дальше расширять посевые площади под зерновыми и другими культурами.

В колхозах и совхозах основных зерновых районов — Сибири, Казахстана, Украины, Северного Кавказа, Поволжья, Центрально-Черноземных областей и Урала, располагающих большими массивами плодородных равнинных земель, решающим условием в повышении урожайности и увеличении валовых сборов зерна является строгое соблюдение сроков проведения сельскохозяйственных работ и высокое их качество. Это особенно важно потому, что значительная часть зерновых районов находится в зоне недостаточного увлажнения.

В этих целях необходимо обеспечить осуществление следующих мероприятий:

— проводить весенний сев зерновых культур в оптимальные сжатые сроки и уборку урожая — в 10—12 дней. При организации работы, расстановке сил, обеспечении техникой в каждом хозяйстве исходить именно из этих сроков;

— в течение ближайших 2—3 лет в колхозах и совхозах ввести правильные севообороты с необходимым количеством черных паров в засушливой зоне. Вместе с тем следует добиваться, чтобы вся площадь после уборки была своевременно вспахана под пары и зябь;

— улучшить дело семеноводства зерновых культур и обеспечить в ближайшие годы переход всех колхозов и совхозов на посев хорошими семенами районированных высокопродуктивных сортов;

— значительно увеличить накопление органических удобрений, а также организовать правильное их применение.

Большие резервы увеличения производства зерна имеются также в районах нечерноземной зоны. Однако вследствие низкого уровня культуры земледелия и особенно недостаточного внесения удобрений урожай во многих колхозах и совхозах этой зоны продолжает оставаться крайне низким. Поэтому всенародное накопление и правильное использование органических и минеральных удобрений, повышение общего уровня земледелия в этих районах страны должны явиться решающими условиями подъема урожайности. Для увеличения валовых сборов сельскохозяйственных культур и особенно кормов необходимо в севооборотах колхозов и совхозов увлажненной зоны иметь вместо чистых хорошо обрабатываемых занятые пары.

Значительное увеличение производства зерна в стране может быть достигнуто также за счет дальнейшего повышения урожайности кукурузы. Задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов состоит в том, чтобы обеспечить в целом по стране урожайность зерна кукурузы не менее 30 центнеров с гектара.

Необходимо больше производить зерновых бобовых и крупяных культур.

В современных условиях, когда в каждом хозяйстве имеются квалифицированные кадры специалистов, усилилось техническое оснащение колхозов и совхозов, возрастает производство органических и минеральных удобрений, задача повышения урожайности зерновых культур и увеличения валовых сборов зерна до размеров, предусмотренных проектом семилетнего плана, является вполне реальной и может быть успешно выполнена.

(Продолжение на 2-й стр.).

Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятое 19 декабря 1958 года

Об увеличении производства технических культур, картофеля, овощей и фруктов

(Продолжение).

Контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы для более полного удовлетворения населения в продуктах питания и промышленности в сырье предусматривается дальнейшее увеличение производства технических культур, картофеля, овощей и фруктов в следующих размерах: сахарной свеклы — до 70—78 миллионов тонн в год, хлопка-сырца — до 5,7—6,1 миллиона тонн, семян масличных культур — до 5,5 миллиона тонн, льноволокна — до 580 тысяч тонн, картофеля — до 147 миллионов тонн. Увеличить производство овощей до размеров, полностью удовлетворяющих потребности населения, производство плодов и ягод — не менее чем в 2 раза и винограда — не менее чем в 4 раза.

Пленум ЦК КПСС считает, что дальнейшее увеличение производства сахарной свеклы должно идти главным образом за счет повышения урожайности и расширения посевных площадей под этой культурой в старых сложившихся районах свеклосеяния, таких, как Украина, Северный Кавказ, Центрально-черноземные области Российской Федерации, Казахстан и Молдавия, где имеются благоприятные природные условия, большая плотность населения в колхозах и совхозах, хороший опыт возделывания этой культуры.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Советы Министров республик, краевые, областные и районные Советы депутатов трудящихся свеклосеяющих районов должны обеспечить дальнейшее повышение агротехники возделывания и расширение посевных площадей сахарной свеклы, выращивание сахарной свеклы квадратным и квадратно-гнездовым способом, позволяющим наряду с повышением урожайности резко снизить затраты труда на ее производство и себестоимость единицы продукции. Наряду со строительством новых сахарных заводов осуществлять в ближайшие 1—2 года мероприятия по увеличению мощностей существующих сахарных заводов, а также обеспечить более эффективное использование имеющихся мощностей, широко внедряя форсированный режим работы заводов.

В целях увеличения производства хлопка-сырца обязатель ЦК компартий и Советы Министров Узбекской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Киргизской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР осуществить в 1959—1965 годах мероприятия, обеспечивающие дальнейшее повышение урожайности хлопчатни-

ка и более правильное использование имеющихся орошаемых земель, а также расширение посевных площадей за счет освоения новых земель, не требующих для этого крупных капитальных вложений.

Необходимо обратить особое внимание на повышение производительности труда и снижение затрат на производство хлопка, в полной мере использовать преимущества квадратно-гнездового способа посева хлопчатника, решительно переходить от ручного сбора хлопка к машинному, преодолеть косность в отношении к использованию хлопкоуборочной техники.

Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, обкомы и крайкомы партии, крайисполкомы и облисполкомы льносеющих в коноплесеющих районах страны обеспечить дальнейшее увеличение производства продукции льна, конопли и других лубяных культур за счет повышения урожайности и расширения посевных площадей. Вместе с этим необходимо обратить внимание на повышение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Необходимо обеспечить расширение посевных площадей и повышение урожайности подсолнечника, сои и других масличных культур в Украинской ССР, Молдавской ССР, областях Северного Кавказа, Дальнего Востока и Центрально-черноземной зоны РСФСР и Поволжья, а также в восточных районах страны — в Казахской ССР, областях Сибири и Урала.

Пленум ЦК КПСС считает, что увеличение производства овощей, картофеля, фруктов, винограда, цитрусовых, предусматриваемое на семилетие, будет иметь важное значение для более полного удовлетворения потребностей нашего народа в продуктах питания. Партийным организациям Грузии, Азербайджана и Краснодарского края обратить особое внимание на увеличение производства чая. В целях успешного выполнения намеченных заданий необходимо производство овощей, картофеля, а также плодовых насаждений сосредоточить в специализированных совхозах вокруг крупных городов и промышленных центров. В специализированных совхозах и колхозах под овощами и картофель следует отводить лучшие, преимущественно пойменные земли, выделять им нужное количество минеральных удобрений и сельскохозяйственной техники. Это позволит резко поднять производительность труда, повысить урожай, обеспечить в изобилии снабжение населения городов и промышленных центров картофелем и овощами в широком ассортименте, хорошего качества, по дешевым ценам, в течение круглого года.

О развитии общественного животноводства

На сентябрьском Пленуме Центрального Комитета КПСС были вскрыты и подвергнуты серьезной критике недостатки в развитии общественного животноводства. Это жизненно важная отрасль сельского хозяйства длительное время находилась в запущенном состоянии, что привело к острой нехватке молока, масла, мяса и других животноводческих продуктов в стране. Предпринятая в 1949 году попытка разработать и осуществить трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного животноводства не принесла желаемых результатов, так как оставались нерешенными коренные вопросы подъема животноводства: увеличение производства кормов, строительство животноводческих помещений и повышение материальной заинтересованности колхозников.

Были причины отставания животноводства, сентябрьский и январтский Пленумы ЦК КПСС рассмотрели задачу увеличения производства животноводческих продуктов в тесной связи с задачей подъема всего сельского хозяйства и прежде всего зернового хозяйства. Освоение целинных земель и увеличение производства зерна явились важнейшим условием роста поголовья и повышения продуктивности скота.

Вместе с тем партия разработала и осуществила другие неотложные меры по подъему животноводства, прежде всего по укреплению его кормовой базы. Среди этих мер особое место занимает увеличение производства кукурузы. Если в 1953 году было заложено только 32 миллиона тонн сilage, то в 1958 году колхозы и совхозы заложили 148 миллионов тонн сilage, в том числе кукурузного сilage — 108 миллионов тонн.

Партией и правительством были разработаны и осуществлены меры по повышению материальной заинтересованности колхозников в увеличении производства животноводческих продуктов и превращению животноводства в доходную отрасль общественного хозяйства. Партийные организации направили на работу в животноводство сотни тысяч коммунистов и комсомольцев, ук-

ства теперь стали колхозы и совхозы. Это одна из замечательных побед не только сельского хозяйства, но и всего дела коммунистического строительства.

На основе подъема общественного животноводства по инициативе передовых колхозов и совхозов в стране началось широкое движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству животноводческих продуктов на душу населения.

Пленум ЦК КПСС считает, что при значительных успехах, достигнутых за последние годы в развитии животноводства, не все области и районы в полной мере использовали имеющиеся у них возможности.

Если в Украинской ССР колхозы и совхозы Винницкой, Херсонской, Киевской, Черновицкой и Львовской областей за четыре года (1953—1957 гг.) увеличили производство мяса в 1,7—2 раза и более, то в колхозах и совхозах Житомирской области производство мяса за это время возросло только на 7 процентов, Луганской — на 10, Сталинской — на 23, Полтавской — на 25 процентов.

Колхозы и совхозы Краснодарского края, Воронежской, Саратовской, Омской, Смоленской, Курганской, Белгородской, Кировской, Свердловской, Горьковской областей, Чувашской, Марийской и Удмуртской АССР и некоторых других областей и автономных республик Российской Федерации увеличили за 4 года производство мяса в 1,4—1,7 раза. В то же время колхозы и совхозы Алтайского края в 1957 году по сравнению с 1953 годом увеличили производство мяса всего лишь на 2 процента, Ставропольского и Красноярского краев, Калининской, Новгородской, Тюменской, Астраханской областей — на 4—11 процентов. В Ростовской области производство мяса в колхозах и совхозах увеличилось только на 5 процентов, а в целом по области производство мяса даже уменьшилось на 11 процентов.

В отдельных областях, таких, например, как Псковская, Новосибирская, Пензенская и некоторые другие, при общем увеличении производства мяса по всем категориям хозяйств все еще мало производится мяса в колхозах и совхозах. В Казахской, Киргизской, Грузинской, Азербайджанской и Армянской ССР, Дагестанской АССР, Хабаровском крае, Пермской, Костромской и Ярославской областях производство мяса в колхозах и совхозах за это время даже уменьшилось. Руководители этих республик и областей упускают из вида, что основными производителями сельскохозяйственных продуктов в нашей стране являются колхозы и совхозы и что от уровня их производств заведомо снабжение страны продуктами сельского хозяйства.

Умелое использование резервов в увеличении производства молока показали колхозы и совхозы Украинской ССР, в которых за истекшие пять лет валовая продукция молока возросла в 2,7 раза, Белорусской ССР — в 3,3 раза, Молдавской ССР — в 4 раза. Колхозы и совхозы Курской, Рязанской, Орловской, Воронежской, Липецкой, Кировской, Калужской, Белгородской, Тамбовской, Брянской, Горьковской, Тульской областей, Удмуртской, Северо-Осетинской Марийской, Чувашской, Кабардино-Балкарской и Татарской автономных республик за этот период увеличили валовую продукцию молока в 2,8—3 и более раза. Наилучших результатов в производстве молока на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий добились Московская область, получившая в 1958 году в колхозах и совхозах по 308 центнеров, Ленинградская — по 249 и Калининградская — по 242 центнера молока. В то же время во многих колхозах и совхозах резервы повышения молочной продуктивности скота используются пока еще слабо и производство молока на сто гектаров земли остается недостаточным.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

Считать главной задачей в области животноводства в предстоящем семилетии резкое увеличение поголовья всех видов скота и птицы и дальнейшее повышение продуктивности животноводства с тем, чтобы в 1965 году довести производство мяса в убойном весе не менее чем до 16 миллионов тонн, молока — до 100—105 миллионов тонн, шерсти — примерно до 548 тысяч тонн и яиц — до 37 миллиардов штук.

Важнейшим и неотложным делом в настящее время является всенародное увеличение производства мяса на основе ускоренного развития общественного животноводства в колхозах и совхозах.

Выполнение этой задачи, особенно в первые годы семилетки, должно идти за счет быстрейшего развития свиноводства и птицеводства. При получении большого количества свинины и мяса птицы колхозы и совхозы смогут значительно увеличить поголовье крупного рогатого скота и овец с тем, чтобы в последующие годы больше производить говядины и баранину.

Надо шире внедрять выращивание и откорм цыплят при круглогодовом равномерном производстве мяса птицы в простых и тратах труда, массовое выращивание уток, индеек и гусей. Организовать вокруг больших городов и промышленных центров крупные птицефабрики и специализированные птицеводческие фермы в колхозах и совхозах. Следует обратить особое внимание на разведение водоплавающей птицы в районах центральной и северо-западной зоны РСФСР, в Белоруссии, Прибалтике, Сибири, Южном Урале, Северном Казахстане, где имеется много водоемов.

В Казахской ССР, на Северном Кавказе, в Поволжье, Сибири, на Дальнем Востоке и в других районах, где имеется много водоемов,

(Продолжение).

Дальнейшее разведение производств других животноводств в значительной мере зернового хозяйства, а также контрольных центров 85—90 миллионов тонн.

Социалистическая

ветского Союза ре

вами и возможностями

использовать то и

инфраструктуры задания

молока, масла и

птицы.

Пленум ЦК К

текущие пять лет

по укреплению

этого времени, главно

землях, создано

существующие со

совхозов увеличи

нию с 1953 го

но возраст уделы

водства и сдача

сельского хозяйст

сдали государст

пудов хлеба, в т

ими было сдано

пудов зерна. Су

изошли и в раз

водства. Если в

государству 1

дюка, то в 1958

900 тысяч тонн

тысяч тонн и 1

штерц 33 ты

тают неудовле

всех возможн

водства зерна

не низкие уро

бестоимость г

венных проду

животноводст

ет оставаться

ается живот

совхозах.

В контрол

ды перед с

чи по даль

производст

продуктов с

по снабже

центров кар

Пленум Ц

партий сою

закомы и

必不可

хозов была

весь

работник

вышени

ственных

скота на

ности жив

тельности

продукции

ходовани

ных сред

Предло

ганизация

залежных

ры к тому

шить в с

Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятое 19 декабря 1958 года

(Продолжение).

Дальнейшее развитие животноводства, увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов будет в значительной мере зависеть от подъема зернового хозяйства и выделения для нужд животноводства, как это предусматривается контрольными цифрами, к концу семилетия 85—90 миллионов тонн концентрированных кормов.

Социалистическое сельское хозяйство Советского Союза располагает такими резервами и возможностями, что если их умело использовать, то намечаемые контрольными цифрами задания по производству мяса, молока, масла и других продуктов живот-

новодства будут не только выполнены, но и значительно превзойдены и по объему и во времени. Партийным организациям надо всемерно поощрять инициативу передовых людей, развернувших движение за то, чтобы в короткий срок догнать США по производству мяса и других продуктов животноводства на душу населения. Когда в это движение включаются все колхозы и совхозы, а партийные организации умело возглавят его, то плановые задания могут быть значительно перевыполнены и тем самым будет осуществлен призыв передовых людей нашего сельского хозяйства догнать Соединенные Штаты Америки по производству животноводческой продукции на душу населения.

Все колхозы, а также системы машин для обработки и ухода за садами и виноградниками. Необходимо прежде всего освоить и совершенствовать хлопкоуборочные, свеклоуборочные и картофелебурочные машины. В короткий срок надо решить проблему погрузочно-разгрузочных и транспортных работ, создать хорошие машины для уборки сена и прессования соломы, механизации мелиоративных работ, заготовки торфа, извести и других местных удобрений и обеспечить этой техникой сельское хозяйство в необходимых количествах.

Обязав Госплан ССР, Советы Министров союзных республик, совнархозы и директоров предприятий обеспечить, начиная с 1959 года, производство запасных частей к автомобилям, тракторам, сельскохозяйственным машинам, автотракторного электрооборудования в количествах, необходимых для удовлетворения полной потребности народного хозяйства по всей поменклатуре деталей, для организации свободной, неограниченной продажи их потребителям.

Считать важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов использование более производительно, для механизации и электрификации животноводческих ферм.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК комитетов союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии оказывать помощь колхозам и совхозам в укреплении их инженерно-техническими кадрами, проявлять повседневную заботу о подготовке и повышении квалификации трактористов, комбайнеров и других механизаторских кадров с тем, чтобы техника в колхозах и совхозах использовалась более производительно.

Об улучшении работы совхозов

Пленум ЦК КПСС отмечает, что за последние пять лет проделана большая работа по укреплению и развитию совхозов. За это время, главным образом на целинных землях, создано много новых и расширенных существующие совхозы. Основные фонды совхозов увеличились в 1958 году по сравнению с 1953 годом в 2,3 раза. Значительный рост удельный вес совхозов в производстве и сдаче государству продуктов сельского хозяйства. В 1958 году совхозы сдали государству 1 миллиард 371 миллион пудов хлеба, в то время как в 1953 году им было сдано всего лишь 225 миллионов пудов зерна. Существенные изменения произошли и в развитии совхозного животноводства. Если в 1953 году совхозы сдали государству 1 миллион 855 тысяч тонн молока, то в 1958 году ими сдано 4 миллиона 900 тысяч тонн, мяса соответственно 637 тысяч тонн и 1 миллион 240 тысяч тонн, шерсти 33 тысячи тонн и 89,7 тысячи тонн.

Вместе с тем многие совхозы еще работают неудовлетворительно, не используют всех возможностей по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, получают крайне низкие урожаи кормовых культур. Себестоимость производства сельскохозяйственных продуктов и особенно продуктов животноводства в ряде совхозов продолжает оставаться высокой. Медленно развивается животноводство в новых целинных совхозах.

В контролльных цифрах на 1959—1965 годы перед совхозами ставятся новые задачи по дальнейшему резкому увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, а также по снабжению городов и промышленных центров картофелем и овощами.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК комитетов союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Советы Министров союзных республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы принять все необходимые меры к тому, чтобы работа совхозов была поднята на более высокий уровень. Необходимо сосредоточить внимание работников совхозов прежде всего на повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличении поголовья скота на фермах и повышении производительности животноводства, росте производительности труда и снижении себестоимости продукции при наиболее бережливом расходовании материальных ресурсов и денежных средств.

Задача партийных организаций, советских органов, всех рабочих и специалистов совхозов состоит в том, чтобы в самое короткое время превратить все совхозы в образцовые хозяйства. Совхозы должны подняться на новую ступень, лучше использовать землю и технику, служить примером правильного ведения крупного социалистического сельскохозяйственного производства, обеспечить значительный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Предложить партийным и советским организациям районов освоения целинных и залежных земель принять неотложные меры к тому, чтобы в ближайшие годы завершить в совхозах предусмотренное планом строительство производственных, культурно-бытовых помещений и жилых домов, осуществить механизацию труда и производственных работ, особенно по очистке и сушке зерна, улучшить бытовые условия рабочих и служащих с тем, чтобы иметь в совхозах по-

дет содействовать дальнейшему росту производительности труда и принести большое облегчение колхозникам и особенно колхозницам, даст им возможность больше иметь времени для отдыха, образования, культурного роста и участия в общественной жизни.

Важнейшим источником жизненной силы, прочности и развития колхозного строя, роста общественного богатства колхозов, повышения благосостояния колхозников являются неделимые фонды колхозов, создаваемые ими при активном участии всего советского народа. Неделимые фонды колхозов составляют основу кооперативной социалистической собственности. Увеличение неделимых фондов, правильное их использование, укрепление и развитие колхозной собственности, постепенное сближение и последующее полное слияние ее с общинной собственностью отвечают интересам строительства коммунистического общества.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы всемерно содействовать развитию и расширению межколхозных производственных связей, поддерживать инициативу и оказывать колхозам помощь в организации совместного строительства электростанций, оросительных и мелиоративных сооружений, дорог, предприятий по хранению и переработке сельскохозяйственных продуктов, межколхозных организаций по строительству и производству строительных материалов.

Рост общественного хозяйства колхозов и подъем благосостояния колхозников в решающей степени зависят от повышения производительности труда. Доходы колхозов и колхозников будут впредь возрастать по мере дальнейшего развития колхозного строя, увеличения производства валовой и товарной продукции сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы обеспечивать рост доходов колхозов не за счет повышения цен на продукты, а за счет увеличения валовых сборов продукции, за счет значительного подъема производительности труда, увеличения выработки продукции на каждого работающего. Только на этой основе может быть достигнуто неуклонное повышение доходов колхозов и колхозников.

Об основных заданиях семилетнего плана и некоторых вопросах руководства сельским хозяйством

Предсъездовское обсуждение тезисов документа товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства ССР на 1959—1965 годы свидетельствует о том, что намечаемая программа роста производства сельскохозяйственной продукции в предстоящем семилетии находит единодушное одобрение и поддержку всей партии, всего советского народа. Эта программа намечает правильные пропорции в развитии важнейших отраслей сельского хозяйства с учетом удовлетворения растущих потребностей населения и страны в целом в продуктах питания и сельскохозяйственном сырье.

В ходе обсуждения контрольных цифр колхозы, совхозы, трудящиеся областей, краев и республик отмечают, что наше социалистическое сельское хозяйство имеет возможность не только безусловно выполнить намечаемые плановые задания, но и превзойти их.

Пленум ЦК КПСС одобряет положения и выводы, изложенные в докладе товарища

Н. С. Хрущева, и предлагает партийным организациям мобилизовать все силы на претворение в жизнь разработанных партий мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства на данном этапе коммунистического строительства в нашей стране.

Сейчас важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов республик, краев, областей и районов состоит в том, чтобы организовать в каждом колхозе и совхозе разработку планов развития сельского хозяйства на предстоящее семилетие. При этом особое внимание должно быть удалено выявлению и более полному использованию резервов для дальнейшего резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции. К разработке планов надо широко привлечь колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства.

(Окончание на 4-й стр.).

Реорганизация машинно-тракторных станций и вопросы дальнейшей механизации сельского хозяйства

Пленум ЦК КПСС считает, что партийные организации проделали большую работу по практическому осуществлению решения партии о реорганизации машинно-тракторных станций. Уже первый год работы по-новому показал, что соединение в руках колхозов орудий и средств производства открыло новые возможности для подъема производительных сил сельского хозяйства. Экономически окрепшие колхозы смогли не только купить технику, но и лучше ее использовать.

Предложить местным партийным и советским органам в ближайшее время завершить работу по реорганизации МТС, а также принять необходимые меры к улучшению работы ремонтно-технических станций, всемерному сокращению непроизводительных затрат и снижению себестоимости выполняемых ими работ.

В области механизации сельского хозяй-

Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятое 19 декабря 1958 года

(Окончание).

ства, чтобы действительно глубоко и всесторонне разобраться в каждом колхозе и совхозе, определить, за счет каких возможностей в данном хозяйстве может быть увеличено производство зерна, технических культур, продуктов животноводства. Каких культур может быть резко увеличено производство кормов для животноводства. Разработка планов по каждому колхозу и совхозу — это не простая раскладка задач, а глубокое изучение возможностей каждого хозяйства, положения дел в нем и уровня руководства.

Важнейшим условием успешного выполнения задач дальнейшего подъема сельского хозяйства является всемерное повышение роли первичных партийных организаций на селе, усиление их влияния на ход выполнения производственных планов в колхозах и совхозах. ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам и райкомам партии необходимо улучшить руководство партийными организациями колхозов и совхозов, направляя их внимание на повышение уровня политической и организаторской работы в массах, на более активное участие в решении вопросов организации производства, экономики хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии принять практические меры по дальнейшему совершенствованию структуры и сокращению штатов государственных и партийных органов на местах, улучшению методов руководства и стиля их работы.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что за истекшие пять лет на руководящую работу в сельские райкомы партии, райисполкомы, колхозы и совхозы были направлены многие тысячи квалифицированных специалистов и опытных организаторов. Это благоприятно сказалось на выполнении задачи подъема сельского хозяйства. Новый этап в развитии колхозного строя, большие задачи по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства требуют более высокого уровня организационного и политического руководства, глубокого знания техники и экономики сельскохозяйственного производства. Успех дела будет зависеть прежде всего от умения наших кадров возглавить всенародную борьбу за выполнение

заданий семилетнего плана, от воли и умения организаторов оказать помощь колхозникам и рабочим совхозов в разработке и осуществлении конкретных и неотложных мероприятий по резкому увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии и впредь вести работу по укреплению районов, колхозов и совхозов квалифицированными кадрами. Необходимо решительно избавляться от негодных работников, неспособных справиться с порученным им делом. Надо не просто заменять одних работников другими, а выдвигать достойных, грамотных, культурных руководителей, способных хорошо организовать дело и повести массы к решению поставленных партией задач.

Одним из важных условий повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции является правильная организация производства, нормирования, учета и оплаты труда в колхозах. В настоящее время мерой затрат труда на единицу продукции в колхозах служит трудодень, хотя он и не отражает конкретного количества труда или времени, затраченного колхозниками на единицу продукции. Поэтому многие колхозы переходят от оценки труда в трудоднях на новые, более прогрессивные формы учета и оплаты труда, направленные на дальнейшее повышение производительности труда и материальной заинтересованности колхозников в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Партийным, советским и сельскохозяйственным органам республик, краев, областей и районов необходимо всячески поддерживать инициативу колхозов в этом деле, глубоко изучать их опыт, обобщать его и все лучшее рекомендовать колхозам для широкого использования.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что советская сельскохозяйственная наука добилась значительных успехов в дальнейшем развитии важнейших теоретических вопросов и оказывает большую помощь практике социалистического строительства. Выведены ценные сорта зерновых, масличных, овощных культур, новые высокопродуктивные породы крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы, создано много хороших машин, разработан и внедрен в практику ряд передовых агротехнических и зоотехнических приемов. Но вместе с тем в работе научно-исследовательских учреждений имеются серьезные недостатки. Некоторые науч-

ные учреждения и ученые работают в отрыве от колхозов и совхозов, темы их исследований нередко бывают надуманы и не вносят ничего полезного в науку, а также в практику социалистического сельского хозяйства.

На нынешнем этапе роль и значение науки в решении задач увеличения производства сельскохозяйственных продуктов должны значительно возрасти. Научно-исследовательские учреждения обязаны разработать рекомендации по наиболее эффективному ведению зернового хозяйства, животноводства, развитию производства технических культур, картофеля, овощей и фруктов, по механизации колхозного и совхозного производства, организации нормирования, учета и оплаты труда и многим другим вопросам.

Партийные организации должны повседневно и со знанием дела вникать в работу научно-исследовательских учреждений и оказывать помощь в решении стоящих перед ними задач. Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству финансов СССР, Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина необходимо разработать порядок финансирования научно-исследовательских учреждений и опытных станций, систему оплаты труда научных работников с тем, чтобы финансирование научных учреждений и оплата труда работников были направлены на развертывание таких научных исследований, которые действительно помогали бы развитию колхозного и совхозного производства, движению науки вперед.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Министерство культуры СССР осуществить меры по дальнейшему улучшению культурно-просветительской работы на селе, обеспечить совершенствование дела выпуска, а также показа научно-популярных и хроникально-документальных фильмов, расширение издания и повышение качества книг по вопросам сельскохозяйственного производства.

В связи с перестройкой работы высшей и средней школы, усилением связи школы с производством в колхозы и совхозы будут вливаться сотни тысяч юношей и девушек, оканчивающих средние школы. Это требует значительного улучшения организаторской и воспитательной работы комсомола среди сельской молодежи. Партийные организаций должны проявлять постоянную заботу

о росте и укреплении комсомольских организаций на селе, смелее привлекать их к решению важнейших задач хозяйственного и культурного строительства, помогать юношам и девушкам села овладевать сельскохозяйственной техникой, достижениями науки и передового опыта, всемерно развивать соревнование, поддерживать патриотическое движение, возникшее по инициативе комсомола, — создание бригад коммунистического труда в колхозах, совхозах и РТС.

За истекшие после сентябрьского Пленума ЦК КПСС пять лет партией проведена огромная работа по преодолению отставания сельского хозяйства и крутым подъему всех его отраслей. Успехами, которые достигнуты в сельском хозяйстве, законно гордится весь наш советский народ, но нельзя допускать, чтобы эти успехи расслабили нашу волю к борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства. Надо иметь в виду, что предстоит еще огромная работа, что сделанное — это только начало. Достигнутые успехи должны послужить толчком к новому еще более мощному подъему сельскохозяйственного производства с тем, чтобы советские люди в изобилии получали высококачественные продукты питания, а промышленность — сырье.

Величественная программа коммунистического строительства на предстоящее семилетие вызвала новый мощный подъем политической и трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигии, всего советского народа. Трудящиеся нашей страны, горячо одобряя выработанную партией программу дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, неуклонного роста благосостояния народа, выражают твердую решимость претворить эту программу в жизнь.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации возглавить растущую активность масс, настойчиво воспитывать у тружеников сельского хозяйства постоянное стремление идти вперед, к достижению новых высоких показателей в труде, всемерно поддерживать их творческую инициативу, новаторство, еще шире развертывать социалистическое соревнование за успешное выполнение планов коммунистического строительства.

По зову партии — вперед к победе

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС явился выдающимся событием в жизни партии и страны. Принятое им решение является боевой программой дальнейшего развития сельского хозяйства, могучим призывом к организации всенародной борьбы за создание обилия сельскохозяйственных продуктов, за торжество коммунизма.

С большим интересом следил за работой декабрьского Пленума ЦК КПСС весь советский народ.

«Борьба партии и всего советского народа за подъем сельского хозяйства увеличилась выдающейся победой. За последнее пятилетие по сравнению с предыдущим пятилетием значительно увеличилось производство и заготовки всех сельскохозяйственных продуктов, что благоприятно сказалось на подъеме жизненного

уровня советских людей». (Из доклада Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС).

В этих успехах есть и доля труда наших колхозников, ставших на путь подъема сельского хозяйства. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС определил пути кругого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Вот некоторые цифры, которые характеризуют развитие хозяйства колхоза «Большевик» за 5 лет:

1953 г. 1958 г.

Валовой выход молока в ц 220 2450

Убой на одну корову в кг 710 2690

Поголовье крупного рог. скота в год 103 230

В том числе коров 31 120

Выход молока на 100 га земли в ц 21,0 240

Валовой выход овощей в ц 22 1536

Урожайность с 1 га в ц 21 127

Следует отметить, что для сельского хозяйства 1957 год был не благоприятным, урожайность составила 170 ц.

Грандиозная программа, начертанная декабрьским Пленумом ЦК КПСС, явится путеводной звездой в выполнении коренной задачи — создания изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

В условиях нашего города в свете новых задач следовало бы объединить общие усилия колхозников и школы механизации, что позволило бы резко улучшить подготовку кадров и восполнить недостаток рабочей силы. Это мероприятие позволило бы за 7-летие резко поднять производство продуктов сельского хозяйства и обеспечить ими тружеников нашего города. Хозяйство имеет возможность к 1965 году производить овощей 9000 центнеров, т. е. в 6 раз больше, чем в 1958 году, картофеля 8100 центнеров, т. е. в 5 раз больше, и молока — 10500 центнеров, или в 3 раза больше, чем в текущем году; производство

молока достигнет 1050 центнеров на 100 га земельных угодий.

Но для того, чтобы решить эту задачу, надо за ближайшие 3—4 года осушить все земли хозяйства, произвести раскорчевку и освоение около 300 га заросших кустарником хороших пахотных земель. Решить задачу производства сельскохозяйственных продуктов в таких объемах, чтобы обеспечить ими в изобилии наш народ, — это почетная задача.

Но, к сожалению, в нашем городе у некоторых сложилось мнение, что пусть заготовляется сельскохозяйственная продукция Москва, а мы ее завезем в Дубну. Надо все имеющиеся в городе земли использовать под посевы различных культур, ибо это всенародная собственность.

Нет сомнения, что семилетний план будет выполнен досрочно, и город будет обеспечен молоком и свежими овощами.

М. Цимбагр,
председатель колхоза,

Подготовка к Новому году

10 декабря в Доме культуры состоялось совместное заседание правления Дома культуры и художественного совета.

На заседании был решен вопрос об утверждении тов. Михайлова Н. Н. руководителем театрального и детского драматического коллектива.

Затем была обсуждена и принята денежная смета расходов и доходов на праздничные новогодние вечера, а также обсуждены организационные вопросы о порядке проведения новогодних вечеров.

НОВЫЕ КНИГИ

ЦК ВЛКСМ и издательство Академии наук СССР к 40-летию ВЛКСМ выпустило в свет сборник «Наука и молодежь».

В сборнике помещены высказывания и статьи выдающихся деятелей Коммунистической партии и советского государства, крупнейших советских ученых и очерки писателей о роли молодежи в науке.

В статьях сборника ученые делятся своим опытом, рассказывают об отдельных отраслях советской науки и перспективах ее развития.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА